

## Wyjaśnienie treści

### Specyfikacji istotnych warunków zamówienia

dotyczy postępowania przetargowego:

#### **„Ubezpieczenie grupowe pracowników, współmałżonków oraz pełnoletnich dzieci pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Swarzędzu oraz jednostek organizacyjnych i instytucji kultury Gminy Swarzędz”**

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo Zamówień Publicznych (tekst jednolity Dz.U. 2018 poz. 1986 ze zm.) Zamawiający poniżej zamieszcza pytania o wyjaśnienie treści SIWZ oraz udzielone na nie odpowiedzi:

#### **Pytanie 1**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zastosowanie karencji zgodnie z OWU Wykonawcy dla dotychczas nieubezpieczonych członków rodzin pracowników, przystępujących do umowy w każdym czasie?

Pracownicze ubezpieczenie grupowe jest przede wszystkim skierowane do pracowników Zamawiającego. Członkowie rodzin są grupą nieopisaną, w dużej mierze nie znają nawet Zamawiającemu. Wnioskowana zmiana zapisów SIWZ, pozwoli uniknąć wzrostu poziomu szkodowości a co za tym idzie istotnego pogorszenia warunków dla ubezpieczonych, w szczególności pracowników, w przyszłym postępowaniu.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zastosowanie karencji zgodnie z OWU Wykonawcy dla dotychczas nieubezpieczonych członków rodzin pracowników, przystępujących do umowy w każdym czasie. Tym samym zmianie ulega zapis pkt. 3.7 SIWZ na następujący:

„3.7. Wykonawca obejmie ubezpieczeniem na życie osoby (również dotychczas nieubezpieczone) bez okresu karencji w pełnym zakresie, jeżeli osoby te przystąpią do ubezpieczenia poprzez złożenie deklaracji uczestnictwa przed upływem 3 miesięcy liczonych od daty:

- początku ochrony (umowy) ubezpieczeniowej określonej w polisie lub dokumencie umowy ubezpieczenia (dotyczy pracowników, aktualnie ubezpieczonych współmałżonków oraz pełnoletnich dzieci),

- nawiązania stosunku prawnego, jeżeli stosunek prawny ubezpieczonego z ubezpieczającym powstał po początku ochrony (umowy) ubezpieczeniowej (dotyczy wyłącznie pracowników),

W przypadku partnera życiowego zniesienie karencji w pełnym zakresie dotyczyć będzie wyłącznie aktualnie ubezpieczonych partnerów przystępujących do ubezpieczenia z zachowaniem ciągłości odpowiedzialności pomiędzy dotychczasowym, a nowym ubezpieczeniem.”

## **Pytanie 2**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zastosowanie warunków indywidualnej kontynuacji zgodnie z OWU Wykonawcy, tj. umowy zawieranej na okres roczny z możliwości przedłużenia na rok kolejny bez zastosowania granicy wieku, do którego umowa ta mogłaby być przedłużana? Jeśli jedynym akceptowalnym rozwiązaniem jest zawarcie umowy na czas nieokreślony, Wykonawca nie będzie mógł złożyć oferty w ramach ww. przetargu.

## **Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że dopuszcza możliwość zawierania umów indywidualnej kontynuacji na okresy roczne z możliwością przedłużenia na rok kolejny bez stosowania granicy wieku, do którego umowa ta mogłaby być przedłużana. Tym samym zmianie ulega zapis pkt. 3.15 w pierwszym zdaniu na następujący:

„Zamawiający wymaga zagwarantowania możliwości indywidualnej kontynuacji ubezpieczenia dla osób, które przestały być członkiem grupy bez względu na wiek przy maksymalnej miesięcznej składce 6,00 zł od każdego 1 000,00 zł sumy ubezpieczenia za jednego ubezpieczonego. ....”

**Jednocześnie Zamawiający informuje, iż przedłuża termin składania ofert do dnia 18 . 04. 2019 r. do godz. 12:00. W związku z przedłużeniem terminu składania ofert zmianie ulega również termin otwarcia ofert, które odbędzie się w dniu 18 . 04 . 2019r. o godz. 12:15.**

BURMISTRZ  
Miasta i Gminy Swarzędz

*Marian Szkuclarek*

(podpis Kierownika Zamawiającego)

KIEROWNIK  
Wydziału Zamówień Publicznych

*Milena Klips*

Sprawę prowadzi  
mgr Adam Talaga  
tel. 65-12-406 pok. 408